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ОБЩАЯ ПОЯСШЙ ТЕЛЬНАЯ ЗАШСКА
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Типовые технологические карты на работы по устройству полов 
промышленных адал ай ( альбом Ш -  карты Ш 24-89 )раэработааы ни- 
ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования на 
1967 год, в соответствии о программой работ,согласованной с Уп­
равлением организации и нормирования труда Госстроя СССР в ут­
вержденной техническим Управлением Госстроя СССР.

Полный комплент типовых технологических карт не работы по 
устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 
Альбом I  -  Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев, тепло*- н гидроизоляции и стяжек (кар­
ты Ш I - I 3  ) .

Альбом П -  Устройство покрытий полов ( карты Мй 14-23 )
Альбом 1 -  Устройство покрытий подов ( карты Ий 24-89 )

Типовые технологические карты разработаны с целью внедрения 
в строительство рациональных методов организации труда и произ­
водства работ по устройству полов промышленных зданий и, в конеч­
ном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повышения их 
качества.

Типовые технологические карты предназначаются для применения 
при разработке проектов организации строительства и проектов про­
изводства работ, а после привязки к конкретным объектам в качест­
ве руководства для производителей работ,мастеров и бригадиров.

Типовые технологические карты выполнены в соответствии с 
"Методическими указаниями по разработке технологических карт в 
строительстве*, составленными НИИШТП и утвержденными Тех.Упр. 
Госстроя СССР 2 июля 1964 года и содержат следующие разделы:

1 . Область применения

П. Технико-экономические показатели 
строительного процесса.

В. Организация и технология строительного процесса.

Е Р, Организация и методы труда рабочих

У. Расчет транспорта материалов ( данные для составления 
калькуляции трудовых затрат )

У1* Калькуляция трудовых затрат.
УН. Схемы организации работ на корпусе с указавшем последователь­

ности и методов производства работ, их механизации и способов 
транспортировки материалов.

УШ, График выполнения работ и потребность в материально-техничес­
ких ресурсах.

Типовые технологические карты разработаны применительно к 
корпусу размером 72 х Ш  м, состоящему из двух унифицированных 
типовых секций размером 72 г 72 м.
Лля полов, устраиваемых по перекрытию, здание принято 2-х этажный.
В этом случае материалы подаются на выносную площадку, устраиваемую 
из лесов конструкции " Промстройпроект". Для полов,предназначенных 
к устройству только в административных помещениях,как например, 
досчатыэ, паркетные, из кумароновых плиток, из линолеума и релина 
и т .д . отводится только часть вышеуказанного корпуса.
Типы полов и ах конструктивная характеристика приняты в соответствия 
с Указаниями по проектированию полов СН 300-65*

В основу технологии работ по устройству полов промышленных 
зданий принят, как правило, механизированный способ ведения работ щ 
только в местах, недоступных машинам, работы производятся вручную. 
Вручную также производятся работы, для механизации которых машины 
пока не выпускаются (напр.укладка теплоизоляционных плит,плиток 
покрытий полов и д р .) .

В основу организации работ по устройству полов принят поточно- 
расчлененный метод,позволяющий шире использовать современные строи­
тельные а транспортные машины и механизмы, при этом обращено особое 
внимание на правильность комплектования бригад и звеньев в соответ­
ствии с трудоемкостью отдельных процессов основных, вспомогательных 
ж транспортных работ.
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Каждая технологическая карга разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пода с учетом транспортных я 
вспомогательных работ.
Картами охвачены следующие конструктивные элементы пода:

а )  поверхность оснований под поды;
б) подстилающие сдоя,
в) тепло -  я гидроизоляция,
г )  отяжки,
д) покрытия.

Составлена также отдельная технологическая карта яа очистку 
поверхностей от мусора, лчли я грязи механизированным способом и 
вручную С TIK 6 .0 5 .0 1 .0 8 ),т .к .э т а  работа является неотъемлемой 
частью общего технологического процесса устройства полов любого 
типа к может повторяться несколько раз .

При пользовании картами для выявления сводных техник о-эко­
номических показателей строительных процессов по устройству по­
ла заданной конструкции, а именно-трудоемкости,стоимости и расхо­
да электроэнергии складываются показатели на устройство отдель­
ных конструктивных элементов пода к к сумме добавляются соответ­
ствующие затраты на очистку поверхностей ( в тех случаях,когда 
они не учтены в картах ) .

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами я  правилами ( СНиП Ш-ВЛ4-52).

Расход материалов и полуфабрикатов принят по СНиПяу (часть 
1У -  сметные нормы ) .

Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРам 
i s давня 1964 года ( и частично 1965 и 1966 годов).

В технологических картах на календарных графиках трудо­
емкость яа весь объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числе?эле -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику ( приня­
тая ) .  Пунктирная линия показывает частичное использование ме­
ханизмов. Полное использование мехавизмов происходит на параллель­
ных работах. Одной сплошной ливней показывается работа в I  смену, 
а двумя -  работа в 2 смены.

LLПривязка технологических карт к конкретному объекту за­
ключается в уточнении объемов работ, средств транспорта, 
потребности в материальных ресурсах, а также в уточнении графи­
ческой схемы организации процесса соответственно фактическим 
габаритен той части здания или сооружения, для возведения кото­
рой привязываются типовые технологические карты. При этом методы 
выполнения работ, принятые в отобранных для цривязни типовых 
картах, изменению не подлежат, а  тегнило-экономические показа­
тели строительного процесса, приведенные в картах, могут изме­
няться в сторону ях улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сумма 
заработной платы по действующим на данном стронтельотве расцен­
кам.

При привязке нарт я производстве работ доляао быть учтено 
следующее:

I .  Прослойки из цементно-песчаного раствора должны твердеть 
во влажной среде; для этого рекомендуется через сутки после 
укладки подов засыпать их слоем опилок толщ. 80 мм и в течение 
7-10 дней поливать водой с учетом температуры и влажности зозду- 
га в помещении.

2Д Раствор для цементно-песчаных прослоев должен быть жест­
кой консистенции ( осадка конуса 2-4  см ) во избежание больной 
осадки прослойки под тяжестью плиток покрытия пола.

8 . Цементная пленка сдирается машиной при очистке поверхности 
от пыли и мусора; в связи с этим указанная работа из нормируется.

Работы по устройству подов должны производиться о обязатель­
ным соблюдением правил техники безопасности ( см.СНяП S-A.Q-62).

При производстве работ с холодными мастиками строго руковод­
ствоваться правилами техники безопасности, при этом следует об­
ращать внимание на непрерывное проветривание помещений, разрешать 
курить в специально отведенных местах и не допускать никаких ра­
бот при которых возможно образование искр.
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Г. Область применения

Технологическая карта разработана ва устройство полов из 

бетонных штатов размером 300x500x80 мм по прослойке вз цемент* 

но-песчаного раствора марка 150*200.

Полы ва бетонных плиток устраиваются в производственных 

к вспомогательных помещениях.

П.Технико-экономические показатели стоои* 
тельного процесса

1 . Трудоемкость ва корпус с 10340 м2 ) -  1162,7 ч-д

2 .  Трудоемкость на 1000 м2 -  IIB  ч-ч

3 . Выработка ва I  рабочего в смену:

по калькуляции = 8 ,9  м2
1X62,7

по технологической карте = 9 ,0  м2
П 4 5 .2

4 . Затраты машинного времени ва корпус -  133 м*ом

в том числе:

Окрасочный агрегат 0*30 -  12 м-см

Машина для уборки мусора -  5 м-см

Кран Э-302 -  м-см

Мототележка ТУМ-57 -  Щ м-см

ТУМ-58 * /

5* Затраты электроэнергии на корпус -  140 кат-ч

Д. Организация и технология строительного 
процесса

Работы по устройству полов вз бетонных плиток на цемент* 

вой растворе ведутся после овончавня обиестроительных в 

монтажных работ на одной секции корпуса ( 72x72 и ) .

17
Работы по устройству пола из бетонных д о т  производятся —  

в еледуолей очередности:

а) очистка поверхности основания от мусора и пыли

6} огрувтовка основания цементным молоком

в) разбивка плопади дола ва захватка и делянки

г) настилка раствора и укладка бетонной дотки

д) устройство плинтусов

Очистка аоверхаоотв выполняется при помощи мргины ТУМ-975 

( см.технологическую карту * 3  ) .  Очищенную поверхность грун­

туют цементным молоком с помощью окрасочного агрегата 0-30.

Агрегат состоит.нз передвижной компрессорной установки 

0-22, враско-нагнетательие.го бака, пистолета-распнлнтеля 0-45 

и комплекта гибких резиновых илангов.

Доставка раствора на объект в зону действия крана щ>онз- 

водмтся автосамосиалами с выгрузкой в поворотные бадьи емк.

0 ,5  м3.
Далее автокраном 3-302 бадьи поднимаются на приемную пло­

щадку, где раствор выгружается а бункер емк. 1 .0  м3: В зону ра­

бот раствор транспортируется мототележками 7711-57 с опрокидным 

кузовом грузоподъемностью 0 ,5  т и выгружается в ящики.

Подача д о то в  на объект со склада осуществляется авто­

транспортом ва поддонах ( общий вес поддона с плитками не дол* 

жен превышать 500 кг ) .

Далее, краном 3-802, поддон о плитками поднимается на грузо- 

приемную площадку, отавитоя в прицеп мототедежвн ТУМ-58 

я транспортируется в зону работ; там пряцап о плитками остав-
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ляется. Пустые прицепы отвозятся к грузоприемной площадке под 

погрузку. Устройство пода выполняется бригадой из 14 звеньев 

( , в  том чжоле 2 звена на подготовке основания я транспортных 

работах).

Джоаддь вода разбивается на 24 захватки размером 86x12, рабо­

ты ва которых производятся последовательно, с учетом обеспечевда 

сохранвоств овехеуложенного покрытия во время производства работ, 

а  также предохранения от загрязнения предварительно огрувтован- 

иой поверхности основания.

Жаждая захватка делится на 12 делянок размером 8x12 по чис­

лу звеньев,занятых ва укладке плитки.

Устройство пола из бетонных шшток по прослойке из цементно­

го раствора И-150, производится вручную.

В первую очередь по ввуру я уровню укладывают маячные ряды 

ва расстоянии 8 м один от другого, а между ними временные проме­

жуточные маяки,удаляемые по ходу работ. Маяки устраиваются нз гу­

стого гипсового теста с накладной из керамической плитки, ва рас­

стоянии 1 ,5  м один от другого, что позволяет с достаточной точно­

стью контролировать правильность устройства покрытия.

Между маячными рядами укладывают ряды бетонных плиток поврн- 

тхя.Отступив от отены на иврину укладываемого вдоль нее первого 

ряда шшток натягивают мнур-причалку и расстилают раствор полосой 

по всей янриве делянки. Раствор разравнивают и заглаживают так, 

чтобы толщина его слоя составляла примерво 20 мм. Под воздействи­

ем собственного веса уложенная на такую прослойку плитка несколь­

ко осаживается в толщина прослойки снижается.

На подготовленную тыны образом постель из раствора уклады­

вают первый рнд шшток.Правильность укладки платок в процессе ра-

18боты проверяют при помощи правила и уровня,опирая правило 

на маяки и проверяемые плитки.

Швы между плитками должны иметь одинаковую толщину не более 

В мм. По окончании укладки первого ряда плиток приступают к ук­

ладке следующего ряда, выполняя ее аналогично.

Маячные ряды по ходу работ удлиняют так, чтобы ови ва 2-8 

плитки опережали укладку рядов иа делянке.

К заполнению ивов приступают по истечении 1-2 дней. Швы меж­

ду плитками заполняют цементно-песчаным раствором ооотава 1 :1 .

1У. Организация и методы труда рабочих 

Устройство полов из бетонных плите» во прослойке ив цешеятво- 

песчаного раствора выполняется бригадой И8 14 звеньев общей чао- 

денностью 29 чел. Состав звеньев по профессиям и перечень выпол­

няемых ими работ приводится в нижеследующей таблице:

НЕ
звеньев

Состав ввена К-во 
человек 

_ 1 Ш не .
Перечень работ

I - I 2  облицовщик 4 разряда I

- я-  3 разряда I

18 Воторист 4 разряда 1

3 разряда I

14 Нажиавст 5 разряда I

Такелажник 5 разряда 1

2 разряда I

Подноска материалов в 
зове работ.
Перерубка, сортировка 
плиток,расстилка раст­
вор а . У клади а плиток.

Очистка поверхности от 
мусора пыли ж грязи. 
Огрувтовка основавня 
цементам полоном ■ 
приготовление его . 
Горизонтальный транс­
порт материалов.

Подъем,разгрузка и 
погругка материалов.

5 ! 9 6 1 е
Т//ггаеъ.« rcxw oncr/fvsc/s/fc лгмггы 
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Устройство подов из бетонных платок по 
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У. Расчет транспорта материалов 

( данные дня калькуляции трудовых затрат )
А» Определение веса грузов и количества ездок 

мототележах ТУМ-57 и ТУК-58 с прицепом

I.Р аствор  цементный М-150

времени разгрузки опрокидывание» ЕНиР § 1-8 прим.1 
0,08 .ч .  х 0 ,5  — 0,04  м-чао 

Очистка кузова мототелехки от раствора 
ЕЯнР § 1-8 прим.5

0,04 х 0 ,5  = 0,02 м-час.
Объем -  10340 м2 х 2,06 : 100 * 213 м3
Вес -  213 х  2400 * 512000 кг * 512 т
К-во ездок кототедехек ТУМ-57 с опрокидным кузовом,грузоподъем­
ностью 500 кг

512000 : 500 * 1020 ездок.
К-во подъемов в бадьях емкостью 0 ,5  м3

512000 : ( 2400x0,5 )я 427 подъемов 
Вес тары -  427 х 190 кг * 82000 кг * 82 т 
Общий вес -  512000 + 82000 = 594000 КГ а 594 Т

2 . Плитка бетонная,размером 500x500x30 хм 
вес -  10340 кг х 1,03x0,03x2500 кг * 798000 кг «798 т 
вес долдона -  30 кг
к-во ездок мототележек ТУУ-58 с прицепом грузоподъемностью 
500 кг ( яди подъемов крана )

798000 : С 500-30 > * 1700 ездок 
вес тары -  1700 х 30 * 51000 кг а 51 * 
общий вес -  798000 + 51000 а 849000 кг * 849 т

Б . Расчет
вормы времени и расценки моториста на транспортировку 
раствора от крана в зону работ иототедежкой ТУМ -  57

Грузоподъемность мототележки ТУМ-57 -  0 ,5  т 
Расстояние доставки в среднем туда/обратно -70 м х  2 = 140 м 
Скорость двихеажя мотороллера -  5 км/час 
Норма времен! моториста на перевозку 0 ,5  т  груза складывает­
ся i s :
верны времени вагрузви кузова мототелехки автокраном из поворот­
ной б а д ы  иля приемного бункера 
ЕНиР § 24-14 *> 5 0,165 х 0 ,5  * 0,082 м-час.
времени движения туда и обратно 

140 :  5000 = 0,028 м-час

нормы времени ( 0,082+0,028+0,04+0,0г)х1,1*
* 0 ,18  м-час ( на I  цикл иди 0 ,5  т ) 
где 1,1 -  коэффиц, на маневры мототелеххя 
Расц.0,425 х 0 ,18  * 0-07,7 руб.

В. Расчет
нормы времени моториста на транспортировку плиток от 
грузоприемной площадки к месту работ мототелехвой 
ТУы-58 с прицепом.

Грузоподъемность мототелехки ТУМ-58-0,5т
Средняя скорость движения 5 км/час
Среднее расстояние доставки -  70 м
Пробег мототелехки туда и обратно -  70x2 * 140 х
Норма времени моториста на одну ездку ( перевозку 0,-5 т груза)
складывается из:
времени отцепки порожнего прицепа и прицепки груженого в пункта 

разгрузки -  0,06 м-час.

То же, в пункте погрузки -  0,06 м-час 
время движения туда и обратно

140 : 5000 * 0,028 м-час

Общее время на одну ездку составит:

( 0,060^-0,060+0,028 ) х 1 ,2  * 0,18 м-час.

где 1 ,2  -  коэффициент на маневры мототелеххя 

Расценка моториста 4 разряда на I  ездку 

0,425 х 0,18 = 0-07 ,7  руб.

Тнггооа/с  тез&юлогичесхмЕ 
1 9 6 7 с  I jvtsota/  л о  устромсгау 

промй/шугелмых з& л г/м
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11. Ш ШЖШ Й ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ

20

«ft
ЦП

Ифр
ворм

Наименование работ ввммы^абрд.
Кдин. Асла­

нам. честно

Норзд 
времени 
ва еди­
ницу из­
мор еиия 
в ч-ч

Затраты Расценка Стоимости 
труда на на еди- затрат 
весь аицу мэ- труда ва 
обтем меревмя весь 
работ в руо.коп. объем 
ч-д работ

руб.коп.

Примечав яе

I . 2 8 4 __5_ _ 7 .  8 9______ . - J t t _______
I . Устройство вода из бетонных шаток

I г а  ft 8 Очистка поверхности пода os мусора мехавиаированнык 
способом Юом2 103,4 0,36 5,5 17—64

2
1 + & 2 I  
ft 4 
К-5

Навеоевве грунтовка цементным молоком по бетонной 
поверхиости с приготовлением Юим2 103,4 0,8 12,1 0,29.5 80-50,8

3
p ^ I *
5*

Насхалва полов аз бетонных плаз ва цементно-песча­
ном растворе м2 10340 0,64 970,8 0,29.2 3018-28

Итого освоввне работа - - - 987,9 - -

D. Тоавспоотвые оаботм

4 ЕНаР 
§24-14 
ft 5(6+1)

Подача цементного раствора автокраном Э-302 на 
высоту до 8 м ( трудозатраты такелахвива) S 594 0,83 28,6 0-15,4 91- 47,6 ;

1 ханелажяяки
5 —и— То же бетонных плат ( трудозатраты такелажника) т 849 0,38 40,9 0-15,4 129-82,2 !!
5а - к . Те же операция ( трудозатраты ыашшисха ) I 1448 0,26 33,7 0-09,8 184-19,9 маяинист
6 См.расчет Транспортировка цементного раствора мототележкой 

ТЛ1-57 в зону работ ва расстояние 70 м
ездок 1020 0,18 26,9 0-07,7 78-54

7 _м„ То же, бетонных плиток ыототелехвой ТУН-58 m 1700 0,18 44,7 0-07.7 180-90

Итого транспортные работы - - - 174,8 564-98,7
вшго - - - 1162-70 - 8681-86

1967/:
Типолл/е ГЕяа*о.?ог-#**£сх://е дебета/. „ ГехнологнчЕся'лл лглртя М  26 Калькуляция тру­ гГтг/W ллеота/ ло Mcrro/fcrei/ /ю/тал Устройство долов из бетонный плиток по Лиевом Ш 6.05.01.26лромь/я/ленных 2л/гн*// прослойке из цементно-песчаного раствора довых затрат

лист
4





/& G 7 r Z '/ 9 « r * /
/ W  -« < ♦ «0 ’“* /  /?<? w  

/я^олгь/мт Ж /ЧЛГЬ'ЗС- 4#*****,+?.
МГГ^О^тегТS o  src>S>o3  Л-J  £ f r o > W v ,  C f e  
‘VST+r'roA .Г /У в  /У /в о г - Л в А /С в  л ,4 *  

/V<5> - /7^£ C* ‘f'j*?S*C;/~t? r & O /o ^

/" 7Ъ<*9 4рь jtf^ r  
Л7.-Ф7’1*'/Ъ ^^?/?6,*'С>  

■ ■VJt/'rv**• v/Zff/tr+M C  
/°<£

r'&VtH&OAr /У / Т Г А г
*  <=>&.&/. & €

\

y7* i'< ?7 ‘
6

— - — . .



От п е ч а т а н о  
В Нобосиборппт филиале ЦОТП 

63005* пМобаеибцрсх. яр. ЛЬпкг Маомеа /. 
Выдано б  &  . -... / g i f r

Зпнпл. 1 7 ч V  тиране Z SQ

ТК 6.05.01.26

https://meganorm.ru/mega_doc/norm_update_01032025/gost-r_gosudarstvennyj-standart/0/gost_r_58095_2-2024_natsionalnyy_standart_rossiyskoy.html

